



# 服務社會貢獻良多 503人獲表彰

## 大紫荊勳賢：續為香港發揮所長

五人榮膺最高榮譽大紫荊勳章

廖長江議員



廖議員身兼行政會議非官守議員及立法會議員，亦自2022年起擔任立法會議員召集人。他長期積極參與公共服務，一直致力協調和團結議員支持政府施政，令議會的運作更為暢順。憑藉其卓越的領導才能和堅定決心，廖議員更促成通過數項重大的法案，包括《維護國家安全條例草案》，對特區完成《基本法》下維護國家安全的重要歷史使命至關重要。廖議員一直竭誠為社會服務，對立法會工作的貢獻尤深，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

劉兆佳教授



劉教授長期研究社會學和政治發展，是公認的內地和香港事務及國際政治評論權威。他曾在2002至2012年間擔任中央政策組首席顧問，以及在2013至2023年間擔任全國港澳研究會副會長。劉教授一直致力推動公共政策研究，並就如何強化「一國兩制」的實踐和維持香港長期繁榮穩定提出真知灼見。透過訪問和撰寫文章，劉教授讓市民對中央和特區政府的立場和政策有更正確的理解。劉教授盡心竭力為國家及香港服務，貢獻殊偉，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

李焯芬教授



李教授是著名岩土工程和水利專家，曾參與多項國家重點工程，亦是香港高等教育界的傑出領袖。李教授熱愛中國文化，自2003年起擔任香港大學饒宗頤學術館館長，亦曾任香港故宮文化博物館董事局副主席，積極推廣中華文化傳承，並投入保護文化遺產的工作，成就超卓。他亦曾任西九文化區管理局第一批的董事局成員，就文化區的總體發展及重點設施的規劃提供了重要建議。李教授對香港文化藝術發展貢獻殊深，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

李家傑博士



李博士是一位卓越的企業家，長期熱心服務社會。他自2017年起帶領其集團提供土地和空置單位，致力推動過渡性房屋的發展，為有迫切需要的基層家庭和輪候公屋多年的人士提供短期居所。李博士樂善好施，多年來慷慨捐助香港和內地的慈善項目和救災工作。為配合政府的防疫措施，他更先後借出四幅土地供興建社區隔離設施。李博士關心青年發展，大力支持「共創明[Teen]計劃」。李博士竭誠造福社群，建樹殊深，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

林樹哲先生



林先生是一位傑出的社區領袖，多年來領導多個宗親組織及同鄉會，致力促進在港福建同鄉的團結和福祉，和增強海內外福建人的凝聚力。他以身作則，熱心投入社區工作，並鼓勵鄉親積極參與社會事務。林先生熱心公益，大力支持香港和內地的慈善事業和教育機構。新冠疫情期間，他捐助工會的紓困基金，為失業人士提供經濟援助。林先生長期竭誠服務社會，惠澤社群，貢獻殊偉，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

2024年度勳銜頒授典禮昨日在香港禮賓府宴會廳舉行。今年獲頒最高榮譽大紫荊勳章的五位勳賢，包括行政會議非官守議員、立法會議員廖長江，全國港澳研究會顧問劉兆佳，著名岩土工程和水利專家、香港大學饒宗頤學術館館長李焯芬，恒地主席兼董事總經理李家傑，以及香港福建社團聯合會榮譽主席林樹哲。

特區行政長官李家超在典禮上頒授勳銜及獎狀予受勳人士。他隨後在社交平台祝賀所有得獎人士，希望他們繼續在其範疇盡展所長、服務社會。

大公報記者 龔學鳴



李家超頒授銅紫荊星章予胡熾修（胡楓）。

### 好市民捨身跳海救人 兒子代領銀英勇勳章

致以敬意 特區政府昨日已向故市民蘇月良追授銀英勇勳章，表揚他因英勇救人而犧牲性命，勳章由他的兒子代領。

2024年4月11日，蘇月良在鴨洲海旁近海怡半島目睹一名少女企圖跳海自殺。面對少女墮海的生死危急關頭，儘管蘇月良與少女素未謀面，亦未受過專業訓練和沒有隨身裝備，他仍毫不猶豫跳海救人，最後更不幸失去性命。政府讚揚蘇月良果敢自發救人，將自己的性命置之度外，展現的勇氣令人敬佩，值得最崇高的敬意。



蘇月良當日奮不顧身救人，可惜犧牲了自己的寶貴生命。

### 工作獲得肯定和鼓勵

多位大紫荊勳賢早前向記者談及獲頒勳章感受。香港中文大學社會學榮休講座教授、全國港澳研究會顧問劉兆佳是著名學者，也是公認的內地和香港事務及國際政治評論權威。他相信獲頒授勳章是對自己多年來的工作的肯定和鼓勵，未來會繼續為香港的發展發揮應有的作用。

中國工程院院士、香港大學饒宗頤學術館館長李焯芬是著名岩土工程和水利專家，曾參與多項國家重點工程。他指出，香港是重要的中外經貿合作平台，他希望能夠繼續在中外文化及科技交流合作

方面略盡綿力。

香港福建社團聯合會榮譽主席林樹哲說，榮獲大紫荊勳章是對自己以往服務國家、服務香港所做工作的充分肯定，這份榮譽也屬於廣大港區政協委員、百萬閩籍鄉親，今後他將繼續服務社會，為香港「一國兩制」和繁榮穩定作出新的貢獻。

今年獲頒大紫荊星章的有12位，包括立法會議員兼香港城市大學法學院教授梁美芬、高院上訴庭法官袁家寧、聯泰集團創辦人及主席陳守仁、信和集團主席黃志祥等。24人獲頒銀紫荊星章，包括立法會議員陳勇、高等法院原訟法庭法官歐陽桂如、朱珮瑩等。立法會議員郭偉強、邵家輝、陳振英，香港理工大學校長滕錦光等40人獲頒銅紫荊星章。

### 演藝體育精英獲表揚

今年多位演藝及體育界人士授勳榜上有名。縱

橫本港影視40多年、「四大天王」之一劉德華，榮獲銀紫荊星章，政府讚揚劉德華在多年來熱心公益，支持殘疾人士體育發展，並創立慈善基金支援弱勢社群，貢獻甚豐。人稱「修哥」的資深演員胡楓（原名胡熾修），獲頒銅紫荊星章。政府讚揚胡楓是本港最受歡迎的演員之一，過去70年曾參演數以百計的電影及電視劇，演繹不少深入民心的角色。他致力促進社會對長者的關懷，貢獻良多。

前香港羽球隊代表隊成員陳念慈也獲銅紫荊星章，政府讚揚她積極推動體育發展，尤其在支援退役運動員和為運動員提供學習支援方面建樹良多，作為香港精英運動員協會的主席，竭力提升精英運動員的形象，鼓勵會員參與公益事務，貢獻社會。

港人熟悉的劍后江旻德名列榮譽勳章名單，政府讚揚她在劍擊運動表現卓越，並積極推動社會及青年發展，貢獻良多，以資表揚。

## 教大30周年校慶論壇 探討教育挑戰與機遇

【大公報訊】大公文匯全媒體記者楊盈盈報道：香港教育大學昨日在香港JW萬豪酒店舉行「香港教育大學30周年校慶教育高峰論壇暨協作簽約儀式」，與超過40個辦學團體、學校議會及校長會成為協作夥伴，攜手為香港教育的未來一起栽培良師，實現對香港教育未來發展的共同願景。高峰論壇以「香港教育的未來」為主題，設兩個主題演講，由教大校董會主席、教育統籌委員會主席黃友嘉和教大校長李子建分別以「未來的教育」和「教育的未來」為題，與教育界探討香港教育面臨的挑戰與機遇。

### 與數十團體合作支援師訓

教大昨晚於香港會展中心舉行30周年校慶晚宴，近2000名賓客歡聚一堂，回顧教大30載奮鬥歷程和豐碩成果，並展望未來的發展藍圖。行政長官兼教大校長李家超為晚宴進行視像致辭，他首先祝願教大繼往開來，更進一步。他表示，特區政府正全力發展香港成為國際專上教育樞紐，上個月發表其任內的第三份施政報告，便提出一系列措施，為香港培育更多優秀的專業人才，其中包括持續優化培訓教師的舉措，以支持教師專業長遠發展。李家超強調會持續優化專上教育，鼓勵教資會資助大學開辦與香港未來經濟發展有更大關連的課程。展望未來，他相信教大將秉持30周年校慶「育才弘教 立德



▲香港教育大學30周年校慶教育高峰論壇暨協作簽約儀式昨日舉行。

樹人」的主題，為香港啟發更多教育專才，為國家和香港高質量發展作出更大貢獻。

昨日的簽約儀式由李子建代表，與14個夥伴辦學團體簽署延續協作協議，並與新加入的14個辦學團體、13個學校議會及校長簽協議。教大將在多個領域上與夥伴機構合作，包括提供獎學金予有志成為教師的中學生入讀教大、為夥伴機構屬校或會員舉辦教師專業發展課程、職前教師學校體驗的協作、合辦教育活動等。李子建透露，下個月將會有多項大型國際會議的

舉行，包括哈佛大學教育學院在亞洲的第一站將會來港與教大舉辦巨型高峰會。

高峰論壇則邀得香港立法會議員李慧琼、香港聖公會教省主教長陳誦明、香港津貼中學議會主席李伊瑩、香港資助小學校長會主席鍾麗金，及教大數學與資訊科技學系電子學習與數碼能力研究講座教授江紹祥等專家，分別從教育政策、學校領導、科技發展、中小學生成長等多個層面，探討香港教育如何應對當前瞬息萬變的社會需求，並配合國家的發展。



▲香港迪士尼樂園魔雪奇緣世界將推出首個飄雪聖誕。

### 迪士尼飄雪聖誕迎客

【大公報訊】為慶祝聖誕節，香港迪士尼樂園推出聖誕活動，直至明年1月1日，樂園內魔雪奇緣世界會推出首個飄雪聖誕，現時已更換冬日裝飾，包括小雪人、雪橇等點綴，亦有飄雪隨風落下，供市民及遊客打卡，體驗獨特的聖誕氛圍。迪士尼樂園昨日表示，預計聖誕活動將會吸引內地、海外旅客和大批魔雪奇緣粉絲到訪。

香港迪士尼樂園銷售及客戶體驗策略總監馬嘉倩表示，在過去三個月，入住度假酒店的海外旅客主要是日本旅客，比去年同期更上升接近五成，同時東南亞國家及印度市場的海外到訪人數，比去年同期上升一成五左右，較疫情前升超過兩成，主要來自印尼、新加坡、馬來西亞、菲律賓、泰國以及印度等國家。

馬嘉倩又稱，海外及穆斯林旅客到訪樂園和入住酒店的比例均錄得增長，尤其明年春季是印尼和馬來西亞旅客的出遊旺季，相信到訪人數會增加。園區內提供多項穆斯林友善設施，例如靜修室以供祈禱或靜修，樂園和酒店多間餐廳及酒店房內均提供清真認證的餐牌，酒店亦可按需求提供古蘭經、指南針、祈禱毯等宗教用品。